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1. Una asignacion factible de recursos en una economia se dice libre de
envidia si ningin agente preferiria estrictamente tener la asignacién
que a otro le corresponde.

a)

Usando el Segundo Teorema del Bienestar, jcémo podriamos re-
distribuir la dotacién total de la economia, de tal manera que el
equilibrio resultante bajo competencia perfecta sea libre de envi-
dia? (En particular, la asignacion de equilibrio es eficiente, por el
primer teorema del bienestar).

Suponga que hay n individuos y k bienes. Si a cada individuo se
le da la asignacion ® = (%1, %2 ... Zk) el resultado (z,p) es libre
de envidia.

Para demostrar esto suponga que x no es libre de envidia. Eso
quiere decir que para algun individuo 7 se tiene u;(xr) > u;(x;).
Como z es una asignacion de walras se debe tener que zxp > 7'p
lo que contradice el hecho de que z; es factible para k entonces
Tp < 4.

Una asignacion es justa (fair) si es, a la vez, libre de envidia y
eficiente en sentido de Pareto. En una caja de Edgeworth, de-
muestre que las asignaciones libres de envidia no necesariamente
son justas.

Sea una economia con dos bienes y dos individuos con preferen-
: 1/2 1/2 1/4 3/4 .
cias uy (z1,y1) = 21" "y’ " y ue(@e, y2) = x5’ "y, , con dotaciones
iniciales w = (wy,wy) = (2,2). Para este ejemplo la asignacion
igualitaria para cada individuo es w/2 = (1,1) Note que el con-
junto de asignacién libres de envidia es la intersecciéon de los con-



juntos EF; = {x; € Flz; = w — x;} con i = {1,2}. Esto es cierto
puesto que cada agente no tiene envidia si prefiere lo que tiene a
lo que tiene el otro.

En este caso:
EFy = {(x1,y0)|275/% > (2 - 21)V2(2 - y)/?}
Simplificando:

EF; = {(z1,y1)|y1 > 2 — 21}

EFy = {(22,90) |2, '3 > (2= w2) /42 = 3o)*/* )
Simplificando:
2(2 — x1)'/3

EFy = {(x1,y1)|ly1 <
1‘1/3 + (2 —21)Y/3

El conjunto de asignaciones libres de envidia es: E={(x1,y1)[2 —
2(2—x1)1/3

x}/3+(2—m1)1/3

En la siguiente figura se encuentran graficados EF,EFy v E.
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Por otro lado el conjunto de asignaciones pareto optimas es donde las tasas
marginales de sustitucion son iguales para ambos individuos:
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En la siguiente figura se muestran las asignaciones pareto eficientes, y el
conjunto de asignaciones justas (J).



2. La idea de este equilibrio es enfocarnos en la formacién de precios y
el tanteador walrasiano. La idea de este tanteador es que va ajustan-
do los precios hasta llegar al equilibrio, sin embargo como veremos a
continuacién este supuesto no siempre es realista.

Recuerde el ejercicio realizado en el taller 6 con una economfa de
intercambio con dos consumidores (A y B), y funciones de utilidad
UQA = T14 — %x;j V up = Xop — %xfg. Suponga que las dotaciones
iniciales son e4 = (2,7) y eg = (r,2). Donde r = 2%/9 — 21/9 y los
precios p = {2,1,1/2}, son todas de equilibrio.

Cuando se resolvio el problema se llego a la conclusion de que el exceso
de demanda de cada bien era
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Vamos a demostrar que es “dificil” que el tanteador llegue a
p = 1, mientras que es “facil” que llegue a p =0.5y p = 2.

donde p

a) Dibuje el diagrama de fase para las ecuaciones diferenciales )
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b) Un equilibrio es localmente estable si cuando se tiene un vector
de precios relativos inicial suficientemente cercano al de equilibrio,
entonces los precios convergen a los de equilibrio. Demuestre que
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p = 0.5 y p =2 son equilibrios estables mientras que p = 1 no lo
es.

Como se puede ver en el diagrama de fase, si la relacion de precios
arranca cerca de p; = 0.5py o de p; = 2ps los precios convergen
a los de equilibrio. Sin embargo, sin importar que tan cercano
arranquen los precios a la relacién p; = pso estos nunca llegan a
esta, sino a alguna de las otras dos.

Utilizando el diagrama de fase demuestre la afirmacion en negrilla.
Piense en que pasaria si el tanteador walrasiano comienza con un
precio relativo diferentes a los de equilibrio ;Seria posible llegar
ap=17

Nunca seria posible llegar a p = 1 a menos que el tanteador por
suerte arranque en este valor.



